

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS REKLAHMÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lampas- és papeteria földszint az udvarban.

## Uj politikai alakulás.

Négy v. b. t. t. terve.

Szabadelvű akna a kormányynak.

Mezognak a politikai halottak.

Négy titkos tanácsos — köztük nincs olyan, aki a darabont-kormány tagja lett volna — a szabadelvűpárt uralma alatt Magyarország politikai multjában cselekvő, sőt döntő szerepet játszott, közvetlenül a választási törvényjavaslat előleges szentesítése után memorandumot terjesztett a király elé, melyben hazafias aggodalmaiknak adtak kifejezést, megfestették a jelen helyzetet, vázolták a várható jövőt és programot mutattak be arra az esetre, ha a koalíció és kormánya zátonyra jutnának, amit igen közeleső dolognak mondtak már akkor és ami félig-meddig máris bekövetkezett.

Az első kérdés, melylyel az előterjesztés foglalkozik, a választói jog kérdése.

Figyelmeztetik az uralkodót, hogy a jelenlegi kormány tévutra vezeti a koronát, mikor elfogadhatja vele a plurális választói javaslatot.

De ettől eltekintve nem nyújt a javaslat a dinasztianak elég támaszt, mert azok az idők elvonultak, mikor a feudálisokra lehetett támaszkodni. A feudálisokban nem lehet megbizni, a trónnak széles néprétegekre és főleg a városi polgárságra kell támaszkodnia, ha a saját és az ország nyugalma akarja biztosítani.

Hosszasan foglalkozik a jelenlegi társadalmi viszonyokkal és kifejti, hogy a reakció az egész vonalon terpeszkedik és hogy nemzetiségi és felekezeti ellentétek dulják fel a társadalmi békét. Ezek az ellentétek napról-napra jobban kiélesednek és a felekezeti téren máris nyílt harccá vadultak el. Képtelenség, hogy Magyarországon felekezeti zavarosban politikai halászatot rendezzenek.

Szerintök Magyarországot csak szabadelvű alapon lehet kormányozni. Magyarországnak nemcsak szabadelvű kormányzat, hanem

modern berendezkedés is kell. Ezért vissza kell térni az állami közigazgatáshoz. Ebben látják ellentétben a mostani irányzattal a magyar állameszme legnagyobb biztosítékát.

Uj kormányzat, mely Magyarországot modern állammá akarja tenni, csak a következő programot vallhatja:

1. Általános, egyenlő, titkos és községenkénti választói jog az alkotmányos, vagyis minden költség beszüntetésével.

2. Az általánosan kötelező, állami ingyenes népoktatás.

3. A progresszív adórendszer az egész vonalon.

4. Állami közigazgatás.

Végül az aláírók alternative két férfit ajánlanak, kiknek személyében elég biztosíték volna, hogy ennek a programnak teljese-  
n törvényes és alkotmányos alapon érvényt tudnának szerezni. Elmondják az eljárási módot is, melyet a megbizandó vezérférfinak követnie kellene.

Közvetlenül a memorandum előterjesztése után a király magához hívatta az ajánlott vezéremberek egyikét és közölte vele a memorandum tartalmát, illetőleg átadott neki egy másolatot és kérdezte véleményét ebben a dologban. Az illető politikus, aki különben is be volt avatva, helyesnek mondta az egész tervezetet és kijelentette, amennyiben a király bizalma ismét feléje fordulna, kész ezen az alapon a megbizásnak eleget tenni és a kibontakozást megkísérelni.

Ferenc Ferdinánd trónörökös szintén ismeri a memorandumot és beszélt is róla egyik aláíróval. Mindenben helyesli a tervezett irányt és határozottan ellenzi, hogy Magyarország valaha osztrák mintára rátérjen bárminő felekezeti alapra.

Ha a trónörökös előbb vagy utóbb uralkodó lesz, ezt az irányt kívánja követni. A trónörökös különben nem szereti a mostani kormányt és annak irányát és ahol csak lehet, kerüli a találkozást is a jelenlegi kormány tagjaival. Jobb szeretné, ha az új rendszer, inkább ma, mint holnap foglalna tért.

Budapesten folynak is már az

előkészületek az új párt megalakítására. Többek között a nemzeti kört, vagyis a régi szabadelvűeket is be akarják vonni; de ez csak akkor lesz lehetséges, ha sikerül gróf Tisza Istvánt kilépésre bírni; mert gróf Tisza politikája meg-  
egyezik a koalíció felfogásával és az ő junker iránya perhorreszkálja az egész programot, melyről tudomása van már.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Parochiális körök.** A ref. egyház régi terve már az, hogy a várost parochiális körökre oszssa fel. A javaslat szerint a közigazgatási kerületek után 6 parochiára oszolna a város és két új ref. templom is épülne, az egyik az Arpád-téren, a másik a Varga utcán.

## A debreceni lelkészválasztás.

A vasárnapi lelkészválasztást megelőzőleg az Illyés-párt szervező-bizottsága a következő felhívást adta ki:

A ki magát, vagy jelöltjét úgy ajánl-gatja a választóknak, hogy más jelöltet, vagy jelölteket kisebbit és gyaláz: az ilyen kettőről tesz bizonyoságot. Először arról, hogy úgy 6 maga, mint jelöltje, nagyon, de nagyon gyöngé valaki lehet, mert csak a más befektetése mellett tud némineműkép-pen ragyogni; másodsor arról tesz bizony-ságot, hogy sem 6 maga, sem jelöltje nem méltó semmiféle közhivatalra, amely elvégre is nyílt és egyenes, igaz jellemeket követel. Az élelmes kapaszkodóknak eme manapság különben is nagyon eltaposott útjára mi, kik Illyés Endre nagy urat óhajtuk lel-készünkül, eddig sem léptünk, ezután sem lépünk.

Errintetlen hagyjuk azokat a szertelen-ségeket is, melyeket egyik-másik most hozzánk pályázó tiszteletes jelölt urról itt-ott olvastunk (s bizony mosolyogva, olykor kacagva is olvastunk!); de forrón szeretett debreceni egyházunk érdekében elmondjuk az alábbiakat, a hogy igazoljuk állas-gunkat, mely szerint nekünk ez alkalommal senki más nem kell lelkészül, hanem csak nagy! Illyés Endre ur. Ő kell nekünk, mert egyedül őbenne látjuk azt a kipróbált munkaerőt, amelyre nagy egyházunknak éppen most, b. e. Kiss Albert lelkészünk kidöltével olyan nagy szüksége van.

Nem könnyüvéru röpiratok, hanem hivatalos egyházi s más okmányok bizo-nyítják, hogy mely nagy dolgokat csele-  
kedett az Ur általa eddigi lelkészkedése alatt is. Mezőberényi alig 8 éves papsá-gában nem kivetett, hanem önkéntes adó-zás alapján diszes leányiskolát épített, a templomot és a tornyot megjavíttatta, az Ur házába új orgonát állíttatott be s az egyházi

**Téli öltönyök,** felső kabátok, salon- smoking frack-öltönyök és mindennemű egyenruhák a lelegegánsabb kivitelben készülnek **Prelovsky András,** polgári és katonai szabónál Debrecen, Kossuth-u. 4.

épületeket rendbehozatta. S balmazújvárosi immár 10 éves lelkészességét mi teszi emlékeztetéssé? Első sorban az isten megékesített hajléka, amely körülte alkotott kerében, mint egy kis paradicsomban, valósággal pompázik, úgy fényes külsejével, mint megújított orgonájával és sokképen megdíszített urasztalával. Továbbá az a 8 tantermes központi s az, az egy utcai iskola, a két ujon szerzett tanítói állással. És mindezen alkotásai úgy történtek Balmazújvárosban is, hogy az egyházi adót egyetlen fillérrel sem kellett emelni. — Am Nagyt. Illyés Endre ur nemcsak egyházának, hanem híveinek anyagi ügyeit is szíven hordozta mindenhol épen úgy, mint egykor nagyemlékű lelkészünk Kiss Albert nagyt. ur. Ugy Mezőberényben, mint Balmazújvárosban résztvett s résztvesz a községi képviselőtestület, sőt a vármegyék (Békés és Hajdu) törvényhatóságának tanácskozásában is és mindenütt nyíltan és bátran szót emel és szót emel az igazság és a nép érdekében. Közlebről Balmazújvárosban közremunkált a Steinfeld féle hegyesi föld megszerzésében és azon, hogy a Dalmi birtok bérlete éppen a szegényebb nép kezébe jusson. Ugyancsak ennek a népnek a javáért nem egyszer zörgetett a nemeslelkű gróf Semsey László a táján s vezetett küldöttséget a földművelésügyi miniszterhez. S ami közelebbi lelkészi, tehát lelki sikereit illeti Illyés Endre nagyt. ur mindenkor szinte meglepő hatást gyakorolt híveire. Mezőberényben az a 150 egyháztag, amely az unitarius felekezetbe tért volt át, az 6 8 éves lelképásztorkodása alatt jó részben mind visszatért az elhagyott református egyházba. E hívekért Derzsi Károly volt budapesti unitarius pappal diadalmas irodalmi harcot is vívott. Mezőberény volt tanuja annak is, hogy nagyt. Illyés Endre ur egyetlenegy prédikációjára 2500 koronát adtak össze a hívek a templomba beállítandó orgonára. A mai anyagi és nehéz viszonyok között vergődő korban szinte páratlan eset!... És honnét ez a siker? Mert azt az evangéliumot hirdette és hirdeti, amely nem fonyadó szóvirág s nem utszéi politikázás, hanem erő, az Isten ereje, az Isten ellenállhatatlan ereje az emberi lelkekre, hogy ne csak sopánkodni tudjunk: „Uram, Uram“, hanem tudjuk cselekedni is a jót a menyői atya akaratát. És ők, hogyan, milyen odaadásal és fáradsággal nem ösmerő buzgósággal hirdette és hirdeti ezt az evangéliumot! Mindenkor maga szolgált és maga szolgál és végzi az összes lelkészi teendőket. Pedig a majdnem 10.000 lelkét számláló balmazújvárosi ref. egyházban naponta három prédikációt is kell mondania! Bizony ilyen lelképásztori munkára csak az az Illyés Endre nagyt. ur képes a ki ép és erős nemcsak testben, hanem lélekben is: a ki szakadatlanul tanult és tanult, olvas és ír, a többek közt kiadott már egy kötet egyházi beszédet s a b. e. Garzó Gyula alapította vállalatban közrebocsátotta a Pál apostol nagy római levelének és János evangélista három szép levelének magyarát is. S ennek a kiváló sikerű lelképásztornak, nagyt. Illyés Endre urnak érdemeit készségesen elismerték úgy a gyülekezeti tagok, mint a felsőbb hatóságok is. Egyik esere például ezt írja balmazújvárosi működéséről: „ezen egyházunk, mely sok éven keresztül vezető nélkül állott, a belviszályok miatt már az anyagi romlás szélére jutott, az 6 (t. i. az Illyés Endre ur) buzgó munkássága, tapintatos vezetése alatt megépült“. A másik esere pedig így jellemzi őt: „tudományos képzettsége, puritán kálvinista jelleme, szónoki ereje, egyháza kormányzásában bölcsessége, igazságossága, híveivel szemben szeretetteljes bánásmódja, társadalmi téren vezető, irányzó talentuma Krisztus felkent szolgálóinak valóságos példájává avatták őt“.

Szeretett hittestvéreink, lelkészválasztó társaink! Hivatalos okiratokból még nagyon sok ilyen szépet és jót tudnánk ide írni a mi jelöltünkről, nagyt. Illyés Endre urról. De megelégszünk ennyivel. Hiszen mi nem az ő érdemeit akarjuk fitogtatni (ami ellen az ő ösmert szerénysége tiltakoznék legelőször), hanem csupán rá akartunk mutatni az ő eddigi hiv és sikeres lelképásztorkodására. Fényes tükör az Urnak ez a hiv és sikeres szolgálata, amely élénk varázsolja azt a kipróbált és nagy munkacserét, amelyre debreceni nagy egyházunk épen most, a b. e. Kiss Albert elvesztésével olyan égető szüksége van.

Nagymultú s nagyjövőű egyházunk szerelmétől izzó lélekkel kérdezzük benneket, szeretett választótársaink; akartok-e olyan lelképásztort, aki kipróbált munkacserében s lélekben, a kinek szándékát nem csupán a remény virágai, hanem immár a valódi sikerek cserfalevelei körítik. Akartok-e olyan lelképásztort? a ki munkás szeretettel egyenlően szereti az Istent s az embert, a templomot s az iskolát az égi s a földi hazát és a ki ettől a munkában lángoló szeretettől nem tud és nem is akar megszabadulni mindaddig, míg az őt végképen meg nem emészt. Ha igen nagy multú s nagy jövőű debreceni egyházunk szerelmétől izzó lélekkel és önösséget nem ismerő testvéri szívvvel kérünk mindnyájatokat: félre minden melléktekintettel s szavazzatok órá, nagyt. Illyés Endre urral!

Az Illyés-párt szervező bizottsága.

## Munkás-gimnázium Debrecenben.

### Alakuló értekezlet.

Naponkint olvashatjuk a hírlapokban, hogy a fővárosnak egyik-másik kerületében vagy a vidéknek egyik-másik városában megnyílt a munkás-gimnázium. Debrecenben is régóta folynak az előkészületek ennek a hasznos intézménynek a megvalósítására. Még 1908. nyarán kapott megbízást dr. Molnár Viktor államtitkártól, mint az Uránia magyar tudományos egyesület elnökétől dr. Kardos Albert reáliskolai tanár, hogy tájékozzák a munkás-gimnázium létesítésének feltételei felől.

A megbízáshoz képest érintkezésbe is lépett minden számbavehető tényezővel. Ez ismeretterjesztő intézmény első sorban a szabad iskola vezetését foglalkoztatta, a mely leginkább van hivatva az iskolán kívüli oktatásra, majd a debreceni tanári körben keltett érdeklődést az eszme, ahonnan legtöbb előadója fog kikerülni a munkás-gimnáziumnak. De kedvően fogadták az új intézmény gondolatát az ipartestület, az az iparkamra, iparoskör, iparos ifjúsági egyesület vezéremberek, valamint a szervezett munkásság, melynek tagjai között számosan ígérkeztek, a munkás-gimnázium rendes hallgatóiul.

A munkás-gimnázium iránt

érdeklődő férfiak, ma, január 8-án tartják alakuló értekezletüket dr. Kenézy Gyulának, a szabad iskola vezetőjének elnöklété alatt. Az új eszme iránti buzgóságból, sőt lelkesedésből ítélve, biztosra foghatjuk, hogy a mai értekezleten megszületik a munkás-gimnázium, ez a rendkívül szükséges, ismeretterjesztő intézmény.

A megalakulandó munkás-gimnáziumi bizottság és igazgatótanács bizonyára haladéktalanul megteszi a kellő lépéseket, hogy a munkás-gimnáziumnak, bár csak egy és csupán csonka tanfolyama megnyíljen még e héten. Helyiséget és előadókat könnyen találhatunk Debrecennek oly sok iskolájában és még több tanára között, az első tanfolyam költségét sem lesz nehéz előteremteni a városi hatóság, a hivatalos testületek áldozatából.

Ha pedig az első tanfolyam sikerül, ha a kiszemelt előadások beválnak, ha a hallgatók nagy számmal jelentkeznek és szorgalmasan járnak az első előadásokra, akkor ez év őszén felállíthatjuk a teljes munkás-gimnáziumot három évfolyammal és akkor remélhetőleg a közoktatási és kereskedelmi miniszterium is nagyobb és állandó évi átalánnyal fog segítségére jönni e fontos közművelődési intézménynek.

Mi, akik az ipari munkásság műveltségétől és képzettségétől várjuk hazánk ipari fellendülését és gazdasági önállóságát, örömmel üdvözljük e nagy célnak egyik hathatós eszközét, a munkás-gimnáziumot.

## Ipartestületi ülés.

### Megmarad-e a jegyző?

Tegnap délután tartotta meg az ipartestület rendes havi ülését Dávidházy Kálmán elnöklété alatt; jelen voltak még Scheibner Gyula jegyző és Vetéssy Béla iparhatósági kiküldött, rendőrfogalmazó.

Fontosabb tárgy nem volt a napirenden és dacára ennek, mégis szokatlan nagy számmal jelentek meg az előjárásági tagok, melynek oka Scheibner Gyula jegyző véglegesítésének kérdése volt.

Hat óra körül nyitotta meg Dávidházy elnök az ülést s a szokásos buzdító szavak kíséretében kiosztotta a husz felszabadult tanonc oklevelét, melyek közül Vas Aladár, Hegedüs István kőmives mester tanonca teljes előmenetelért és az iskolában tanúsított szorgalmáért arany oklevelet és tíz koronás jutalmat nyert.

Nagy Lajos előjárásági tag szólalt fel ezután napirenden kívül és indítványozta, hogy Scheibner Gyula ipartestületi jegyzőt, kinek meghosszabbított próbaszolgálati éve ez évben letelik és miután ezen idő alatt Debrecen iparossága meggyőződhetett arról, hogy benne milyen derék, kötelességérő, a kisiparosság ügyeit teljesen ismerő tisztviselőt nyert a debreceni ipartestület, jelen nyilvános véglegesítsék.

Az indítvány után óriási zűrzavar ke-

# Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszerárban.

vetkezett a tanácssteremben. A jelenvolt előljárásági tagok legnagyobb része az indítvány elfogadása mellett állott.

Tóth Kálmán alelnök úgy tartja, hogy lehetetlen elfogadni ezen indítványt, mert ez a tárgy nem szerepelt az ülés meghívóján és így az előljárásági tagokat teljesen készületlenül találta, más részt pedig ilyen fontos ügyben csak egyszerű indítványozás folytán nem lehet dönteni. Javasolja, hogy ezen kérdés felett a jövő, februári ülésen határozzanak.

Dávidházy Kálmán és dr. Kőrös Kálmán hozzájárulnak, illetőleg helyesnek tartják Tóth Kálmán indítványát és elnök elfogadásra ajánlja az előljáráságnak.

Többen emelkedtek még fel szólásra s mindannyian kérték az elnököt, hogy e vitás kérdésben rendelje el a titkos szavazást, sőt Megyeri Kálmán hat előljárásági tag aláírásával ellátott kérvényt is nyújtott be, melyben szintén kéri a titkos szavazás elrendelését.

Dávidházy Kálmán elnök indítványozta ezután, hogy nyolc napra legalább halasszák el ezen kérdés eldöntését. Mivel azonban ez az időpont a vásári napokra esik, e hó 21-ére tűzték ki a rendkívüli előljárásági ülést.

## Vörös kakas a megyében.

### Elhamvadt épületek.

#### Két nagy tüzeset.

Az utóbbi időben feltűnően gyakran fordulnak elő a vármegyében tüzesetek. Tegnap is két nagy tüzesetről értesítettek bennünket tudósítónk. Hajduszoboszlón és Nádudvaron pusztított legújabbban a vörös kakas és mindkét városban jelentékeny kárt okozott.

Hajduszoboszlón a Hajdumegyei takerékpénztár épületének mellékhelyiségei estek martalékaul a pusztító elemnek. Rumer János pékmesternek ebben az udvarban van sütődéje és az ehhez tartozó fűkamara éjjel egy óraker, eddig ismeretlen okból kigyuladt és hamarosan lobogó lánggal égett. Az éjszakai szél a lángokat átcsapta a melléképületekre is és — dacára a tűzoltók munkájának — ezek is teljesen elhamvadtak. A tűz, különben is a szél miatt, igen veszedelmes volt, mivel a szomszédos épületeket, különösen Adler Farkas kereskedő házát fenyegette veszélylyel. A tűzoltóknak azonban sikerült ezt az épületet a tüztől megmenteni.

A tűz okozta kár körülbelül nyolcszáz korona, mely azonban biztosítás révén megterül.

A másik nagy tűz Nádudvaron pusztított, a hol özvegy Schwarz Simonné háza hamvadt el. A tűz keletkezésének oka itt is ismeretlen. A házban lakók csak későn vették észre, hogy fejük felett ég a ház, a mennyeiben mindnyájan nyugodtan aludták éjszakai álmukat. Nem is lehetett az épületet megmenteni. A tetőzet teljesen elégett. A kár meghaladja a hatszáz koronát, azonban biztosítva volt.

## Halálra égett gyermek.

### Egy kis leány tűzhalála.

#### Borzalmas szerencsétlenség.

A debreceni kir. ügyészséghez tegnap délután távirati értesítés érkezett Felsőjózsaáról, melynek előljárásága arról értesítette a kir. ügyészséget, hogy Szilágyi Juliánna két éves gyermek megégett és szenvedett sérüléseibe belehalt.

A tragikus véget ért kis gyermek egy felsőjózsa földmives gyermeke, ki tegnap délelőtt egyedül volt odahaza Ekezőben tűzzel játszadozott, aminek, mint a napok

más esetben, borzalmas következménye lett. A tűz belékapott ruhájába, mely egy pillanat alatt lángba borult. A szerencsétlen kis gyermek kétségbeesetten sikoltozott segítségért, de hasztalan, mert a bezárt lakás közelében senki sem tartózkodott és így mint eleven fáklya futkosott a szobában alá s fel. Mire a borzalmas szerencsétlenséget észrevették, a kis Szilágyi Juliánna holtra égett. Testéről csatokban lógott a hus és az egész gyermek velősággal egy megpörkölt hústömeg volt.

A kir. ügyészség, miután a gondatlanság vétségét látja fennforogni, elrendelte az összeégett kis gyermek megszenesedett holttestének felboncolását, melynek megejtésére ma délelőtt Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos kiutazik.

## VÁROSHÁZA.

**Kinevezések.** A főispán dr. Harsányi Miklós tb. aljegyzőt díjas, Vásáry András jogszigorlót pedig díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

**Debrecen a messinai földönt-futókért.** A városi tanácshoz indítványt terjesztett be Oláh Károly közmivelődési tanácsnok, hogy a földrengés által tönkrement messinai és délolaszországi lakosság fölsegítésére 2000 koronát szavazzon meg. Szeged városa is ennyit szavazott meg. Az emberszeretetre visszavezethető ilyen jótékonyágban legyen nagy és bőkezű Debrecen.

**Boltok, lakások és földek bérbeadása.** A városi tanács a Simonfy utca 1. és 2. számú bérházakban a május elsejével megüresedő boltokat és lakásokat, azonkívül több földbérletet nyílt árverés útján fog értékesíteni. Az árverés a városháza közgyűlési termében lesz február 3, 7. és 9. napjain.

## Az első vigestély.

### Nagy közönség — nagy siker.

Páratlan népszerűség veszi körül a csütörtöki estét rendező bizottság minden estélyét. Ozónlik oda a publikum és örvend, a ki jegyhez juthat.

Es ez természetesen is. A csütörtöki felolvasó estét rendező bizottság kettős feladatot tűzött ki céljául. Az egyik humanus, a másik kulturális és e kettős feladat teljesítésében megtalálta az utat a közönség zivéhoz, bizalmához és szeretetéhez. Estélyeit úgy rendezte, hogy könnyű műsorszámok mellett ott vannak a mély értékű oktató, tanító, ismeretterjesztő dolgok, a művészet, zene iránt felkelte és tovább fejleszti az érdeklődést, finomítja az ízlést, szóval e téren alig méltányolható munkát végzett és végez. De ott van a másik, a humanus feladat is. Ezenként sok száz gyermeket ruház fel, lát el iskolai könyvekkel és segíti tanulmányainak folytatásában. Erdemes gyermekekért, középiskolai tanulókért, sőt egyes akadémiai növendékekért is fizeti a tandíjikat, hogy azokat pályájukhoz vezesse s a társadalom érdemes polgáiraivá tegye.

Ilyen cél mellett, ha még életre való körültekintéssel változatos programot is ad a rendezőség, indokolt a közönség nagy érdeklődése a felolvasó estély iránt.

De a felolvasó esték ciklusai között néhány vig estét is szokott rendezni a bizottság, amely kellemes szórakozást biztosít a publikumnak. Az első ilyen vig estét szerdán tartották meg a Bika szálloda dísztermében.

Szinte példátlanul áll a közönség érdeklődése amelyet az estélyen támasztott.

Nemcsak zsufolásig, minden zugában megtelt a díszterem, de jelentékeny része az érdeklődőknek egyáltalában nem kapott jegyét és rendkívül sokan a pénztártól voltak kénytelenek vissza menni.

A nagyközönség pedig, amely a teremben minden talpalattnyi helyet megtöltött, igen jól mulatott. A műsor gyorsan pergett le; változatos, kellemesen szórakoztató volt.

Rácz Károly pompás nyitánya után Simonovits Rózi igen kedvesen adta elő a Bál után című monológot. Nagy élvezettel hallgatta a közönség Mártonfalvy Györgynek az egész színházi zenekar által előadott *Hortobágyi hangulat* című művét. Az egész zenekart, de különösen a szerzőt viharosan megtapsolták. Sokat nevetett a közönség *Ligeti* magánjelenetén, versein és kuplóján; élvezte *Gyöngyi* Jolán kellemes hangját, aki két áriát bájosan, frenetikus tapsokai váltva ki, énekelte el. A közönség tomoolt a pótlékokért, amit meg is kapott. *Gyöngyi* Izsóból csakugy ömlött a humor, felvillanyozta a közönséget és tüntető elismerés vette körül.

Mély csöndben, gyönyörűséggel hallgatták *Váradi* Iván „Hercegnő” című elbeszélését, amely a kiváló író egyik kitűnő alkotása. Utána kellemesen szórakoztatta a közönséget *Balázs Zsuzsa* és *Lenkei György* ének és táncduettje. A közönség lelkesen megtapsolta őket s megismételtette táncukat.

Nagy hatással énekelte Hofflinger Teresi, a budapesti konzervatórium növendéke. Ördög Róbert operából Izabella nagy áriáját énekelte művészi ízléssel. Kellemes, szép hangjával könnyedén, biztosan bánt. Viharosan megtapsolták s a nagy tetszésre a Sorentói dalt énekelte el melegen, hatáson. Majd a Percel nővérek táncduettjét élvezte a közönség s a kitűnő táncosnőket lelkesen tapsolta.

Pompás élvezetet szerzett a díszes, nagy közönségnek a *Kis egér* egy felvonásos vígjáték, amelyben *Berczi* Ernő és *Báthory* Maresa művészi előadásukkal remekeltek. A közönség tüntetőleg megtapsolta őket. Az első sikerdus estély ezzel ért véget.

## A debreceni képviselő-választás.

### Kitűzték a határnapot.

#### Január 28-án lesz a választás.

Nagy érdeklődés mellett tartotta ülését tegnap délután a város központi választmánya Kovács József polgármester elnöklete alatt. Az ülésen, amelynek egyetlen tárgya volt a III. választókerületi képviselőválasztás határnapjának kitűzése, jelen voltak: Szabó Kálmán tanácsnok, dr. Tóth Emil jegyző, Váczy János, Pálffy Gábor, Tóth István, Komlóssy Arthur, dr. Kőrösi Kálmán, Somogyi Pál, Kaszanyitzki Endre, dr. Tüdős János, Tóth István, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Varga Lajos, Sinka Sándor, Juhász Ignác, dr. Fejér Ferenc, berregi Nagy Sándor, Márton Imre.

Az elnök polgármester meleg szavakkal emlékezett meg Szabó Kálmán és Kiss Albert elhunytáról, akik tagjai voltak a választmánynak. Az elnök indítványára a választmány jegyzőkönyvileg fe-

jezi ki részvétét. A megüresedett 2 helyet a januári közgyűlés fogja betölteni. Ezután a beteg Varga Károly helyett az ülés jegyzőjévé Szabó Kálmán tanácsnokot választották meg.

Miután felolvasták a házelnöki leiratót, az elnök a törvényre hivatkozással jelenti, hogy január 20. és 29. közt kell kitűzni a választás napját. A bizottság január 28-ában állapodott meg.

Az elnök javasolja, hogy két küldöttség előtt szavazzanak, a szavazó helyiségekül javasolja a városházát és vármegyeházát. Juhász Ignác és Varga Lajos ellenzik ezt, mert a választók tömeges felvonulása akadályozná a napi forgalmat. A bizottság elfogadta az elnök előterjesztését, így a szavazó helyiségek a megye és a városháza tágas közgyűlési termeiben lesznek.

Miután dr. Tüdös János már több ízben volt választási elnök a III. választókerületben, az elnök ugyanőt javasolja. Tüdös nem fogadja el a megbízatást. Erre az elnök dr. Kocsár Gábort ajánlotta, akit megkérdezték, hogy elvállalja-e? Elvállalta. A küldöttségi elnök berregi Nagy Sándor lett. Helyettes elnökök lettek: dr. Fejér Ferenc és dr. Kiss György. Választási jegyzőkké választották: dr. Csath Sándor és dr. Balogh Géza, helyettes jegyzőkké dr. Varga Kálmán és dr. Olchváry László.

Elhatározták, hogy a választóknak igazolójegyet adnak ki, még pedig a Varga utcán kék, a Kossuth utcán sárga színűt. A választást vezető tisztikar tagjai jan. 25-én, délelőtt teszik le a szokásos esküt.

Még dr. Varga Lajos kérte az elnököt, hogy az igazolójegyek pontos kézbesítését szigorúan ellenőrizze, mert rendszeren százakra megy azoknak a száma, akik az igazolójegyeket nem kapják meg. A választmány közhírré teszi még, hogy az igazolójegyeket a választás napján bárkinek is kiadja a polgármesteri hivatal. A választásra vonatkozó hirdetések ma jelennek meg, ugyancsak ma értesíti a polgármester Justh Gyula házelnököt, hogy a választásra szükséges intézkedéseket megtette.

#### Három jelölt lesz.

Teljes erővel megindult már a III. választókerületben a választási küzdelem. A régi szabadelvűek erősen szervezkednek gróf Dégenfeld József mellett, de zászlót bont a balpárt is dr. Révi Nándor nevével. A független és 48-as párt jelöltje Csanak János birtokos lesz, aki ma fog véglegesen nyilatkozni, hogy elfogadja-e a jelöltséget?

Vizkereszt napján 40 tagú küldöttség kereste fel Dégenfeld Schomberg József grófot a jelöltség elfogadására. A gróf elfogadta a jelöltséget pártokivüli programmal; kijelentette, hogy híve az önálló banknak, az önálló vármegyeházának, a magyar vezényszónak, sőt magyar vezényszót követel a horvátországi cserdek számára is; híve a felekezeti egyesüléseknek stb. A program szóval szép, csak az a tár,

hogy Dégenfeld gróf multjával áll szemben. Mint értesülünk, Csanak János és dr. Révi Nándor, a másik két jelölt tegnap Budapestre utaztak, hogy a központ támogatását kinyerjék. Az éjjel Budapestre utazott Wessprémy Zoltán főispán is, alkalmasint a választás ügyében.

## SZÍNHÁZ

Ma, pénteken, január 8-án:

**Rómeo és Julia.**

Tragédia 3 felvonásban.

H E T I M Ū S O R.

Szombaton: Mikádó, operett. A. bérl.  
Vasárnap délután: Nagymama, operett.  
Este: Mikádó, operett.

**Az Uranus mai, új műsora.** Napnap után van valami rendkívül érdekes, tanulságos, vagy szenzációs kép az Uranus színház előadásainak műsorában. Innen van az a nagy látogatottság és pártfogás, a miben az Uranus részesül. — A mai műsorban is nem csak egy, hanem több ilyen igen érdekes kép szerepel, melyek bizonyára a legkellemesebb szórakozásban részesítik az Uranus kedves látogatóit. A mai műsor, melyet holnap már ismét új műsor vált fel — a maga érdekes képjeivel — a következő: 1. Modern angol mezőgazdaság. (Természeti fölvetel.) — 2. A grófnő esküvője napján. (Dráma.) — 3. Excentrikus amerikaiak. (Bohózat.) — 4. Vizmentes Willy. (Bohózat.) — 5. A jövő — tengeri csatája. (Tanulságos, természeti fölvetel.) — 6. A hajótörött. (Dráma, természeti fölvetel.) — 7. A csoda-orvos. (Bohózat.) — 8. Műsoron kívül a „Nincs elvámolni valója?...” (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Hely-árak, mint rendszeren. Előadások kezdete este 6 órakor. Az előadásokra bármikor be lehet menni. Utolsó előadás 9—10-ig. Minden hétfőn Urania tud. estély. Előkészületben: Scherlock Holmes II. sorozata. Északországbán. Világspórtok. A királynő szerelme. Az összeesküvők. Rózsák szigetén. Egyedül a világon. A vámőr fia stb. folyton érkező legnagyobb újdonságok. A színház kellemesen fűtve. Holnap, szombaton új műsor.

## Életunt vándorszínész.

### Nyomor és szerelem.

#### Öngyilkosság a Piac utcán

Vizkereszt éjszakáján, alighogy az óra fél tizenkettőt ütött, Debrecenben, a Piac és József kir. herceg-utcák sarkán megrendítő öngyilkosság történt. Gyors egymásutánban két revolver lövés durranásának zaja verte fel a fagyos, hideg éjszaka csöndjét. Egy szerencsétlen, alig huszonhárom éves fiatalember, ki egy vándorszínész társulat tagja, életuntságában kétszer magára lőtt. Szívének szegezte az öldöklő fegyvert, azonban szörnyű tette nem úgy sikerült, mint ő szerette volna. Az ohajtott halál mindezideig sem következett be és most rettenetes kínok között haláltusáját vívja a kórházban, ahova a mentők be szállították.

A szerencsétlen, életunt fiatal ember, Bágyoni Szabó Dávid, huszonhárom éves színész, ki Józsa László vezetése alatt jelenleg Vámospércsen működő vándorszínész-társulat tagja. Tegnap este érkezett be Debrecenbe és egyenesen a Bika-kávéházba ment, ahol kávé

rendelt, tintát s tollat kért. A könnyű öltözékű, de jó arcu fiatal ember, miután kávéját megitta, két levelet írt. Midőn a leveleket megírta, magára dobta vékony felöltőjét és hirtelen távozott. Pár perc múlva megtörtént az öngyilkosság.

A Bika kávéház sarkánál, a járda szélén hat lövésű, de csak négy tölténnyel ellátott hét milliméteres forgó pisztolyát szívének szegezte és elsütötte. A golyó azonban célt tévesztett és tüdeje mellett hatolt testébe. Bágyoni Szabó Dávid nyomban összerogyott és a havas járdán végigvágódott. A lövés zajára a közelben posztoló rendőr előfutott, de alig közeledett, midőn a második lövés hangzott el. A szerencsétlen fiatal színész, miután érezte, hogy az előbbi golyó nem jól talált, másodszor is megkísérelte az öngyilkosságot.

A kopott, rozsdás revolvert még ekkor is göresösen szoritotta, úgy, hogy a rendőr alig bírta kezéből kicsavarni.

— Ne bántson engem — hörgögte a szerencsétlen — hagyjon meghalni. Meg akarok halni.

A lövések zajára a kávéház mulató vendégei is az utcára rohantak és az utca kevés járókelői szintén odatömörültek. Majd pedig bevitték az eszméletlenül levő öngyilkost a szemben levő Tóth-féle gyógyszerárba, ahová gyorsan megérkeztek a mentők és Bardóc András ügyeletes rendőrbiztos, ki nek a következőket mondta:

— Meguntam az életemet, mert nagy nyomorban vagyok és egy szép, szőke nőt szeretek. Kérem a leveleket a címzettekhez eljuttatni, de azt, melyben egy női hajszál van, koporsómba, a fejem alá tenni. Azon akarom örök álmomat aludni.

Bágyoni Sz. Dávidot — ki Nagykanizsán lakó édesanyjának, továbbá szerelmesének, a szép szőke hölgynek, ki annál a társulatnál működik, melynek ő is tagja, valamint a debreceni színészeknek írt bucsu-levelet — be szállították a kórház sebészeti osztályára, ahol nyomban gyógykezelés alá vették. Állapota nagyon kétséges és valószínűleg belehal sérüléseibe.

## Mikor a bolti szolgál mulat.

### Gyanus száz koronás.

#### Letartóztatott betörő.

A könnyelmű élet, a mulatni vágyás már sok embernek okozta vesztét és különösen megszámlálhatatlan azoknak a szerencsétlen fiatal embereknek a száma, kiket a könnyelműség szárnyaira kapott, aminek aztán természetes következménye volt az, hogy a könnyelmű élet labirintusából a bűn útjára tértek.

Magi Lajos, egy tizenhét éves bolti szolgálta is ilyen sorsra jutott. Vonzották a könnyelmű, a léha éjszakai élet drága szépségei és hogy nem tudott ellenállni a vágyak és mert szörény fizetése kevés volt ahhoz, hogy az éjszakáinak lovagja

legyen, a bűn útján kereste meg az ehhez szükséges pénzt. Régebben is volt már a büntető igazságszolgáltatás ítélőszéke előtt, holmi kisebb lopásért, melyet szinte mulatni vágyásának kényszere alatt követett el.

Pár nappal ezelőtt pedig főnökének, Stefanovics János, Hátvan utca 74. szám alatt lakó kereskedő üzletébe betört és a pénzes fiókot kifosztotta. Körülbelül száznegyven koronát lopott el és aztán megszökött. Menekült oda, ahol éjszaka vig élet folyik, ahol lenge öltözékű, festett arcú leányok szerelme várt rá. Itt aztán két kézzel szórta a pénzt. Pezsgőt rendelt, mulatott és végül — mint illik — fizetett.

— **Fizetek** — kiáltotta mámorosan. — Itt van egy száz koronás. Talán kitelik belőle?

— **Ki,** — felelt a tulajdonos és még vissza is adott a kékszinű bankból. De ezalatt titokban rendőrt küldött, ki gyorsan megérkezett és igazolásra szólította fel az örömtanya ifju lovagját. Majd pedig bebisérelte a bűnügyi osztályra, a hol büne kiderült és Mile Pál t. rendőrkapitány letartóztatta. Az ellopott pénzből néhány korona még megmaradt nála. Ma átkísérik a kir. ügyészség fogházába.

## UJDONSÁGOK.

\* **Thaly Kálmán v. b. t. t. lett.** Debrecen város I. kerületének országgy. képviselője, dr. Thaly Kálmán, a Rákóczi-korszak nagynevű történetiséje valóságos belső titkos tanácsos lett. Az öreg kurucz tehát elérte azt, amit a Bécshez hűséges politikusok és katonák elérhetnek, akiknek ezzel szolgálataikat szokták jutalmazni. Elérte azt az öreg kurucz, amit nem akart elérni Deák Ferenc és elérte — kuruckodásával. Idehaza kétségbeesetten néznek össze az öreg kurucz választói és az a gondolat furdalja a sziveket, hogy mit követhetett el az öreg kurucz, aki a kitüntetéseknek mindig elvi ellensége volt, hogy a v. b. t. t.-ra áhitozott?

\* **A jótékony nőegylet téli sport rendező-bizottsága** a nagy közönség tudomására hozza, hogy téli sport-estélyén az italok, hideg felvágottak, cukrászat, szivarok stb. a jótékony nőegylet céljait szolgálják, míg a teremben terített asztaloknál a vacsorát saját konyhájából Németh András szolgáltatja fel. A kik szivesek voltak étel- és italneműeket adományozni, sziveskedjenek szokat 9-én, azaz szombaton d. u. 4-6-ig a Bika nagytermébe felküldeni, a hol a választmányi tagok által átvétetnek. A fényesen feldisznított termet pénteken, azaz 8-án d. u. 4-8-ig a közönség 20 filléres belépti díjjal megtekintheti.

\* **Szabó Kálmán emlékezete.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara január 14-én ülést tart, amelynek egyetlen tárgya lesz boldogult elnökéről, Szabó Kálmán képviselőről való kegyeletes emlékezés. Az emlékezésedet Szávay Gyula kamarai titkár tartja. A városi tanács az emlékgyűlésre Kovács József poigármestert, Körner Adolf és Oláh Károly tanácsnokokat küldte ki.

\* **Halálozás.** Néhai polgár özv. Székely Mihályné született Czégely Julianna asszony f. hó 7-én reggeli 8 órakor, életének 78-ik, özvegyiségének 47-ik évében, két heti súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemet f. hó 9-én d. u. 2 órakor fognak Barna utca 13. számú házunktól a kistemplomban tartott gyászima után a Váradi utcai temetőbe örök

nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1909. január 8. **Bánatos gyermekei:** Mihály nejevel Erdei Juliánával és gyermekeivel. Julianna férjével polg. Kovács Mihályval. Erzsébet férjével polgár Sallai Istvánnal és gyermekeivel. János nejevel Szabó Juliánával és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

\* **Országos gyűjtés a messinai népnek.** A földrengés által sújtott messinai és délolaszországi szerencsétlenek felségítésére Vaszary Kolos hercegprimás, Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter védnöksége alatt országos bizottság alakult. A bizottságba beválasztották Kovács József debreceni polgármestert is.

\* **Ellopott kézi kocsik.** Ullmann Salamon Piac utca 81. szám alatti kereskedő udvaráról ismeretlen tettes nyolcvan korona értékű kézi kocsiját ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak megtört szívvvel tudatjuk, a forrón szeretett édes anya, nagyanya, jó testvér, anyós és áldott emlékü jó rokon: Nagytiszteletű özv. Almássy Lászlóné szül. Sziklay Jozefa urnó folyó hó 6-án, élete 67-ik, özvegyiségének 40-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászosan elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. hó 8-án d. u. 2 órakor fognak a Bethlen utca 47-ik számú gyászos háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai sarkterben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességére meghívjuk az elhunyt rokonait és jóismerőseit. Az elhunytak gyermekei: Ilona özv. Nánássy Imréné, Mariska férjével Kálmánchey Rudolfal, László nejevel Molnár Ilonkával. Unokái: Nánássy Ida, Imre, Ilona, Gizi és Bözsi. Kálmánchey Irén, Margit és Béla. Almássy Ilonka és Gabi. Testvérei: Johanna özv. Nagy Pálné, Emma özv. Nagy Sámuelné, Etelka férjével Szabó Istvánnal. A temetést Bihari Károlyné temetkezési intézete, Kistemplombazár, rendezi.

\* **Szerencsétlenül járt fiú.** Kozma Ferenc tizenhárom éves fiú tegnap délután a Szotyori-telepen szecskát vágott, miközben a szecskavágógép jobb kezét elkapta és összeroncsoolta. A kórházban gyógykezelik.

\* **Leégett kunyhó.** Búdszentmihályi tudósítónk telefonálja: gróf Dessewffy forgácsoló gazdaságában tegnap tűz pusztított, melynek a kondás kunyhója lett a martaléka. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen.

\* **Hangverseny a tüdőbetegek szanatoriuma javára.** Dícséretes buzgósággal készítette elő Ehrlich József zenetanár tanítványaival azt a hangversenyt, amelyet a tüdőbetegek szanatoriuma javára tegnap este tartottak meg a Royal szísteremben. Inteligens közönség hallgatta végig a szép műsort és élvezetet talált a szereplők játékában és előadásában. Az estélyt vonós négyes nyitotta meg, amelyben Balogh Margit, Glück Zoltán, Gyarmathy Miklós és Fischer Rezső tettek bizonyosságot készségükről. Steinhardt Aladár hatásosan szavalta el Endrődi Visszavárlak című költeményét. Nagyon szépen, zinesen és mar is számottevő technikával játszotta a zongorán Heidenfelder Madarak csicseregése című művét Gyarmathy Mariska. Hangulatossá, kifejezőteljessé tette játékát. Zajos tapsokban kért a közönség ráadást. Perczel Miklós már kedves ismerőse a közönségnek. Szép karmunkokat játszott a tárogatón. Nagy érzéssel, hatásosan, meleg tapsokat vált ki vele. Ezután újra Balogh Margit lépett a pályára. Hegedűs

Faust ábrándját játszotta nagy figyelem közti. Mindenkit meglepett érzésteljes játékaival, szépen fejlett technikájával. Megérdemelt, hosszantartó tapsokat kapott. Bihari Gizella szép cimbalomjátékaival, Debrecenszky Gusztáv mély hatású szavallatával érték el sikert. Nagy sikere volt Höfflinger Teresinek, a budapesti konzervatórium növendékeinek, aki hangjának szépségeit frenetikus tapsokra érdemesen ragyogtatta. Hasonlóképp tetszett Fráter Sándor szép zongora játéka, különösen pedig Gyarmathy Mariska és Sinka Sándorka pompásan lejtett magyar tánc. Az estély ezzel a kedves számmal ért véget.

\* **Ellopott sertések.** Az elmúlt éjjel Szabados József mártonfalvai lakos udvaráról ismeretlen tettes két sertést, melyek értéke négyszáz korona, ellopott. A csendőrség megindította a nyomozást és valószínűleg hamarosan sikerülni fog a tettest elfogni.

\* **Halálozás.** Özv. Takács Jánosné szül. Kovács Sára asszony, folyó hó 6-án, éjjeli 11 órakor, életének 72-ik, özvegyiségének 17-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk porrá váló részeit folyó hó 8-án, d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Thaly Kálmán utca 7. sz. gyászházánál tartandó rövid ima után a Péterfia utcai sarkterbe örök nyugalomra átadatni. Mely végtisztességtételére a rokonokat, jó ismerősöket és barátunkban osztozókat bánatos szívvvel meghívjuk. Béke lengjen porai felett! Bánatos gyermekei: Takács János nejevel Kovács Ilonával és gyermekeivel, Takács Sándor nejevel Szabó Juliskával, Takács Juliska férjével Holes Janossal és gyermekeivel. Unokái: Takács Erzsike, Takács Tibor, Takács Bandi, Holes Ilona, Holes János és Holes Erzsike. Nászásszonyai: özv. Szabó Gyuláné, özv. Holes Jánosné és több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Bihari Károlyné temet. int. rendezi.

\* **Megrugta a ló.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Mester utcán. Szabó Ferenc kocsist lova megrugta és bal felső lábszárát összetörte. A súlyosan sértült embert a kórházba szállították.

\* **Mahagoni asztalok,** mahagoni falietazserek, csoda szépek, 1 koronától, Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac utca 7.

\* **Találtatott a Vigkedvő Mihály utca 18. számú ház udvarán egy pénztárca,** melyben két zálogjegy, keresztlevél és hirlap előfizetési nyagta volt. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

\* **Péncs- szivar- és cigaretta-tárcák,** dohányzó készletek 50 fillértől 30 koronáig, csakis a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

\* **Royal kávéház fényesen berendezett helyiségeiben** 1909. január hó 9-én, szombaton este, Kiss Béla kitűnő zenekara közreműködésével egy tombolaestély tartatik. Ki egy estét kellemesen akar eltölteni és egy remek, szép ajándéktárggyal óhajt távozni, az **okvetlenül ott legyen.** — Belépti-díj nincs! Bárki több tárgyat is nyerhet! Egy tombola-jegy 50 fillér. A győnyörű tombola nyereménytárgyak megtekinthetők a Nizza virágcsarnok kirakatában és f. hó 9-én a Royal kávéház helyiségeiben.

\* **Valódi francia babák** öltözve is, 50 fillértől 20 koronáig legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

\* **Folyóiratok és mindenféle könyvek** tartós, szolid kötésbe köthetők Antalffy Ferenc könyvkötő, bőrdíszművesnél, Piac utca 31.

\* **Fatálcsák, nikeltálcsák** csoda olcsók a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

\* **Augusztus 1 re kiadó lakások a Hungáriában.**

**Tombolatárgyak,** gyermek játéksze-  
rek, társasjáték csoda olesón csakis a Buda-  
pesti Koronás Aruházban. Debrecen, Piac  
utca 7.

\* **Az egészség** minden embernek a  
legdrágább kincse, tehát mindenkinek azon  
kell igyekezni, hogy a táplálkozására jó  
és kifogástalan eledelket fogyasszon,  
szert ajánlatos mindenkinek, ha jó kávét  
akar inni, kávé-szükségletét Főlegyházy  
János Piac és Miklós utca sarkán levő  
villam erőre berendezett kávé-pörköldéjéből  
szerezni be, hol állandóan többféle kávé fajok  
lesznek pörkölve.

\* **Női kezításkák,** ridikülök, albu-  
mek, emlékkönyvek olesón csakis a Buda-  
pesti Koronás Aruházban. Debrecen, Piac  
utca 7.

\* **Garzon** fiatal uraknak ajánlja hóna-  
pos szobáknak olesó, tiszta vendégszobáit,  
Debrecen szálloda. Tisztelettel: Kovács  
Miklós szállodás.

\* **Evvészközők** kinézést és alpac-  
caból kötállás mellett és legolcsóbban a Bu-  
dapesti Koronás Aruházban. Debrecen, Piac  
utca 7.

\* **Dr. Láng szanatóriumában** felvé-  
tetnek — elme és ragályos bajok kivétel-  
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi  
ápolási díjak 6 koronától 12 koronáig. Külön  
szobák és közös kórházak. Roentgen-labo-  
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg-  
modernebbul felszerelt műtőterem. Az inté-  
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu-  
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész-  
séggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr.  
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca  
39. szám.

\* **Téli trickók,** keztük, harisnyák  
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél  
főtéri üzletében.

\* **Sakkfigurák, dominójáték** francia és  
angol gyártmány, egyedül legolcsóbbak  
Budapesti Koronás Aruházban. Debrecen,  
Piac u. 7.

## TÁVIRATOK.

### Uj választás Horvátországban.

Budapest, jan. 7. Mint a „Deb-  
receni Ujság” fővárosi tudósítója  
írta, Horvátországban nagy dol-  
gokra készül Rauch Pál báró,  
horvát bán. Már a közeli hetekben  
feloszlatta a tartománygyűlést és  
elrendeli az új választásokat, a  
melyek február havában fognak  
lezajlani.

### Wekerle bécsi utja.

Budapest, jan. 7. A politikai helyzet-  
ben a várt fordulatot nem hozta meg We-  
kerle bécsi utja. A bankügyben e hó 20-ik  
táján kezdődnek meg a tárgyalások, a me-  
lyekben részt vesz Kossuth Ferenc is.

### Két vasutas balesete.

Rutka, január 7. Mátyás János  
fékezőt szolgálat közben borzalmas  
baleset érte. A tolató mozdonyhoz  
két kocsi akart csatolni. Futás  
közben a sikos uton megesusztott  
és oly szerencsétlenül bukott a  
mozdony elé, hogy az mindkét  
lábát levágta. A balján van. A  
másik szerencsétlenség délelben tört-  
ént. Huesava János fűtőbázi mun-  
kás, a pályavárra robogó gyors-  
vonat elé került és az valóságban  
kettészelt. Mondják, hogy öngyilkos  
lett, több tanu látta, hogy önként  
ugrott a vonat elé, amelynek kö-  
zeledését látnia kellett.

## Pozsony a pornográfia ellen.

Pozsony, jan. 7. A város törvényható-  
sága ma délután tartott közgyűlésén állást  
foglalt a pornográfia, a detektív-regényiro-  
dalom és a magyargyalázó, német krajcá-  
ros lapok ellen és elhatározta hogy a kor-  
mányhoz ilyen irányban felterjesztést  
intéz.

## Öngyilkosság a bérkocsiban.

Budapest, jan. 7. Ma délben a  
Bálvány-utcán 30—35 év körüli,  
elegáns ur beszállott az 1089. sz.  
bérkocsiba és a Császár-fürdőbe  
hajtatott. Mikor odaértek, a kocsi-  
ban szíven lötte magát. Kiltét a  
rendőrség titkolja.

## Menekülés a földrengésből.

Messina, január 7. Ma a romok alul  
ismét élő embert húztak ki, aki 8 napig  
nem evett és nem ivott. A megmenetett  
embert, aki beszélni nem tud, a kórházba  
vitték.

Budapest, január 7. Székely Ferenc  
koronaügyész ma levelet kapott december  
31. keltezéssel, Tassy Pál koronaügyésztől,  
aki Taorminából írja, hogy a földrengés  
alkalmával semmi baja nem történt, de be-  
vallja, hogy utitársával, Hódossy Imrével  
nagyon féltek.

## Veszedelemes sziklaomlás.

Rutka, jan. 7. Szamek Manó  
kőbányájában a dolgozó munká-  
sok ma rémülten vették észre a  
bánya felső részén mintegy 30  
métermázsányi sulyu kőtömb le-  
válni készülni. A következő pillanat-  
ban a kőomlás meg is történt. A  
munkások rémülten menekültek,  
de az egyiknek nem sikerült a  
menekvés: a rettenetes sulyu kő-  
darab agyonütötte.

## Férjgyilkos asszony.

Kecskemét, január 7. Bacsó András  
nagykőrösi gazdát a felesége pusztán kézzel  
megfojtotta. A gyilkos asszonyt letartóz-  
tatták.

## Rianás a Balatonon.

Tapolca január 7. Ma reggel  
négy ember, három nő, egy férfi  
gyalogosan vágta neki a Balaton  
jégének, hogy a somogyi partokra  
jussanak. A tenger közepén a sze-  
renesétleneket utólrta a rianás és  
mind a négyen beleestek. Az egyik  
asszony a 3 hónapos csecsemőjét  
kidobta a rianás partjára és az ár-  
tatatlanság még élt, mikor rátaláltak.  
A négy felnőtt az életével fizette  
meg vakmerőségét.

## NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,  
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,  
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a leg-  
olcsóbb arakon készülnek a

## Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a Kladdárvataiban is eszközölhetők.  
Platz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## HIREK.

**Letartóztatott cigányprimás.** Balog  
Géza cigányprimás nyáron a Sósfürdőben  
játszott. Azóta azonban állandó helyet kapni  
nem tudott, úgy hogy hét gyermeke és a  
banda éhezett. Balog, hogy segítsen a bajon,  
három kauciót szolgált alkalmazott, össze-  
sen 1500 korona kaucióval, az óvadékot pe-  
dig elköltötte. Most kapott végre helyet,  
de a szolgák tovább nem akartak várni és  
feljelentették Balogot óvadéksikkasztásért. A  
rendőrség letartóztatta.

**Botrányok a pétervári rendőrsé-  
gen.** Pétervárról táviratozzák: A pétervári  
rendőrségen megtartott ellenőrzés alkalmá-  
val felháborító visszaéléseket fedeztek fel.  
A rendőrfőnököt és még egy magasállású  
tisztviselőt azonnal elbocsájtották a szolgál-  
latból és a bíróság elé fogják őket állítani.  
Ezenfelül több kisebb rangú tisztviselő és  
öt kerületi előljáró és rendőrbiztos ellen is  
vizsgálatot indítottak.

## Áru- és értéktőzsde.

Január 7.

### Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb árak mellett elkelt (50  
kilogrammonként) 10000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri csendes

### A határidő-üzlet.

A mai határidőüzletben az enyhébb időre  
kedvetlen volt a hangulat és a gabona-neműek  
árai néhány fillérrel hanyatlottak.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza apr. 1909. . . . .	1265	1269—1265
Buza október . . . . .	1083	1089—1085
Rozs április . . . . .	1007	1013—1008
Rozs októberre . . . . .	307	309—304
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab április . . . . .	863	864—863
Teng. aug. . . . .	—	—
Tengeri május 1909 . . . . .	728	726—724

### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde osztónzés híján üzletelen  
volt. A nemzetközi értékek közül a két hitel és a  
Rimamurányi vasmű részvényeiben fordult elő  
néhány kérés. A helyi piacon a forgalom szűnött.  
A járadék-piac iránya nyugodt, tartott.

## A lélegzés.

Sokkal könnyebb már az első néhány adag  
SCOTT-féle Emulsio után is és ez a megköny-  
nyebbülés napról-napra növekedik.

Ezen és ezen tapasztalták ezt az utolsó

32 éven keresztül. Ép ily szem-  
beötölő a javulás az általános  
egészséget illetőleg.

## Étvágy és álom

visszatér s az emésztés javul.  
Próbálja meg és meg fog erről  
győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsio vá-  
sárlásánál a  
SCOTT-féle  
módszer véde-  
lyet — a halász-  
— kerjük figye-  
lembe venni.

## Állás nélküli egyének figyelmébe!

Több irodista, könyvelő, segédkönyvelő,  
írónki, napdíjazsi, levelezői, pénztárnoki, gya-  
kornoki, raktárnoki, segédírási, üzletvezetői,  
kereskedelmi, segédk, általában számtalan  
számtalan állás van előjegyzésben:

## Tarr Mihály

adástalakat közvetítő és állást szerző  
irodájában. Hatvan utca 5. sz.

Telefonszám: 683.

# Hirdetés.

A néh. Kiss Albert lelkész ur halálával megüresedett lelkészi állásra Szele György lelkész költözvén át, a Kossuth-u. lelkészi állás jutott üresedésbe, melyre a pályázat kihirdetett. Erre a lelkészi állásra pályáztak és az E. T. II. t. c. 17 és 18 §-a értelmében választhatóknak jelentettek ki pályázati kérvényöknek beérkezési ideje szerint: Uray Sándor felsőbb leányiskolai tanár; M. Szabó Miklós királydaróczi rendes lelkész; Iltyés Endre balmazújvárosi rendes lelkész; Zih Sándor berettyóújfalui rendes lelkész; Kovács János debreceni vallásanitó, lelkész; Török Imre kisujszállási rendes lelkész; Diószegi Mihály tiszafüredi rendes lelkész.

A választás idejét esperes ur 1909. január 10-re, vasárnapra tűzte ki, a mikor visszárnap délelőtt 10 órakor ref. egyházunk nagytemplomában veszi kezdetét a választási eljárás. Ha ekkor az egyházi törvények II. t. c. 27 §-a értelmében közfelkiáltással nem történhetnék meg a lelkészválasztás, titkos szavazás fog elrendeltni, mely a következő két helyen történik:

a) az egyház tanácstermében, Egyháztér 17. sz. alatt, hol a Csapó-, Péterfia- és Hatvan-utcai választók zavaznak.

b) a felsőbb leányiskolában Kossuth-u. 33. sz. alatt, hol a Piac-, Varga- és Kossuth-utcai választók, továbbá a külsőségeken lakók zavaznak.

Debrecen, 1908. december 24.

A presbiterium elnöksége:

**Diosófi József**  
lelkészelnök.

**Simonffy Imre**  
kir. tan. főgondnok.

## Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplomban.

Menyasszonyi kelengye  
vászon, kész fehérnemű.

Női divatárok.

Külön zönyegosztály!  
Óriási választék

MA, PÉNTEKEN

friss küldemény

hal érkezik

**Deutsch Lajos**

fűszerkereskedőhöz, Piac-utca 38.

A bőr ápolás kötelesség az egészség érdekében szerencsésleg használj szert a

### Mollitergin,

amely megőrzi a bőr és az arca és kéz bőrének puhaságát, kellemességét, rugalmasságát, és megőrzi a bőr rugalmasságát. Az elcsúszott, korpásított és mekítettségű arcon vagy kezeken a legelőnyösebb idő alatt fehérré és puhává teszi! Poudre árá is igen ajánlatos!

Készítők gyára és kizárólagos elosztója: **MOLLITERGIN** Németországban. Teljesen formavevő és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítők helye a főraktár

**Mihalovits János** gyógyszerész a „Mogy”-hoz  
DEBRECENBEN.

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházánál szemben.

Mérlegképes, szerényebb igényű  
**KÖNYVELŐ**  
és legelőnyösebb  
**KÖNYVELŐNŐ**  
azonnali belépésre keresetlik.  
Magyar és német nyelvű ajánlatok Arany Bika szálló 39. szobájában személyesen adandók át.

## FÖLDVÁRY L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat  
Kossuth-utca 1. sz., az udvarban.

Raktáron tartom a legjobb, Koloid WOLFRAM és OSMIN LÁMPÁKAT melynek áramfogyasztása az izzó lámpával szemben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 gyertyás Wolfram és Osmin lámpa drbja 4 kor. 100 gyertyás 5-50 kor. 50 drb. egyidejű átvételnél 5% engedmény.

Sima izzólámpa drbja 60 fillér. Mindennemű izzólámpa különlegességek, fényképező lámpák.

Elvállalom: villanyvilágítási és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, ivlámpák kezelését, hozzá való szénpálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legelőnyösebb árak mellett.

Költségvetések díjtalanul.

Csillárok, ivlámpák, állandóan nagy választékban kaphatók. Állandóan raktáron tartok: villamos motorokat, dinamókat, villamos szellőztetőket. Telefon 168.

## FESTŐISKOLA

**Rajzó Miklós**

festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a kert helyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad.  
d. e. 9-12-ig, d. n. 2-4-ig.

## Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Női-divat áruházában

a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

gyapju és mosó

kelmékben

meglehető jutányos árak.

Vidékre minták készségegel küldetnek.

Egy teljesen modern

## 6 szobás

emeleti utcai lakás

kiadó.

Hunyadi utca 24. szám.

## Főnyereményt!

szívesen jutalmat minden kereskedő és iparos vevőinek és magának is, nem állván azonban az hatalmában még mindig módjában van előzékenységet és figyelmességét bizonyítani és kárpótlás képpen 1 szép

naptárral 1909. évre

házi veszőnek és pártervezőknek kedveskedni.

Mérlegelje és fontolja meg minden kereskedő és iparos mit nyerhet ezen csekély áldozattal és ha lehetősége megengedi és szép naptárakat szívesen küldök ingyen oltos árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb, mert már a tizenkötödik órában vagyunk

**MIHÁLY SÁMUEL**

papírkereskedése és könyvnyomdájához  
Debrecen, Piac-u. 30. — Telefon szám 106.

500 darab



500 darab

Alkalmi vételek áruházában a főposta mellett.

BOA

## Szörme kabát vásár!

Előnyös vétel folytán meglehető olcsó árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, női kabátok, divatos faconu női és leány boák. Karácsonyi ajándéknak alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény kalap 3. Férfi-gallér 10.

BOA

500 darab



500 darab

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levésbéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekiadott.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### LEVELEZÉS.

"KIS JAVITHATATLANNAK" ez uton kívánok nagyon nagyon boldog új évet.

"Csak egynek élék" jeligére ível van a kiadóban.

### AJÁNLAT.

EGY csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József kir. herceg utca 50. 12

két elegánsan butorozott utcai szoba garcon lakásnak kiadó. Egyháztér 13. az emeleten.

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtűk hajcsatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illatszerek, önberetválkozó készülékek leszállított arakon beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-aru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika-szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelek elfogadtatnak.

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelese felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

URI emberek ebéd kosztot kapnak Szent-Anna utca 58. szám. 1338

ESOMOS nyíragszaprúkat gazdaság és gyárak részére legolcsóbban, udvari vesszőseprűt 10 drb. vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr. 1 lt. 6 bor 24 kr. 1 kg. szalami 120 kr. Glück. Péterfia 76. Telefon 45. 1299

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi flu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevizsgálást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

KÖZEL a városhoz (4 kilométer) 52 cat. hold kő épületekkel ellátott kitűnő tehénészetre kiválóan fekete homokú föld egy vagy több évre kiadó s azonnal átvehető, értekezhetni Teleki utca 5. a tulajdonossal. 21

EGY jégverem kiadó azonnal. Széchenyi-u. 47.

POLGÁRI iskolai magántanulók féléves esti tanfolyama megnyit. Csapókeői szállóm, házam eladó. kiadó. Eladás közzététőjét díjazom. Szentjóbó Kossuth 52. 27

SZINHÁZI látesővek és mindennemű hangszerek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa üzletben a városházzal szemben, ügynökök kerestetnek. 28

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegyverek részletfizetésre a Schwartz-féle pipaüzletben, a városházzal szemben, ügynökök kerestetnek. 30

GRAMOFONOK és gramofon lemezek részletfizetésre a Schwartz-féle pipaüzletben, a városházzal szemben, ügynökök kerestetnek.

### KERESLET.

HELYI és környékbeli ismeretekkel bíró ügynök, aki pénzbeszedéssel is meg léne bizva, Aron Miksa bor-, ser- és szesznyakkereskedésébe azonnali, vagy legkésőbb 1909. évi nyárcs hó 1-re belépésre felvétetik. Biztosíték legább 1000 koroná. Ajánlatok 1909. január hó 31-ig Aron Miksa Debrecen cím alatt küldendők. 1483

KARDOS László üzlete gyakornokul elfogad 14 év körüli egészséges fiat, ki a gimnázium polgári, vagy realiskola 4 osztályát sikeresen elvégezte, időtartama 3 év, ebből próbaidő 4 hónap, havi ellátását kap 50 koronát. 1482

KERESEK józaváló, ügyes szakácsmót, kisebb családnak, továbbá tanult fiatal írást. Címem a kiadóhivatalban. 3477

Négy-öt szobás teljesen modern lakást keresek folyó évi május hó 1-re. Saffarai Imre, Piac utca 71. sz. II. em. címre kérek. 1476

SZAKKÉPZETT kerégyártó segéd azonnal felvétetik Bethlen utca 49. Lacka Lászlónál.

Két gyermekhez keresek tanítót, ki a colligumban nem bent lakással bír. Kovács Aladár Debrecen sörcearnok. 28.

Jó karban levő zongorát megvételre keresek. Kovács Aladár Debrecen sörcearnok.

ELVESZETT f. hó 6-án d. u. 4-5 óra között a kis templomtól a helyi vasutig 70 kor. papír pénz. A szivacs megtaláló illő jutalomba részesül Tóth Gyula cégnél. Városház épület.

EGY szolid, jó munkás borbély segéd azonnali belépésre kerestetik. Potófi tér 6. Paul. 31

Sötét pincét keresek új boros hordós részére, Deák Ferenc utca, vagy Szent Anna közelébe azonnali átvételre. Baró Györfy Miklós Nap utca 4. 42.

EGY ügyes szakképzett kocsifényező, Pauchly mezőgazdasági gépgyár részvénytársasághoz azonnali belépésre kerestetik. 11

EGY fiatal fodrász segéd belépésre kerestetik. Molnárnál Széchenyi utca 57. 1499

### ELADÁS.

Borjas tehén, fiatal félvér siementhali, 1 hetes borjuval, szép egészségesállat, eladó, Kontsek Géza kertészetében.

Széchenyi kertben 16. sz. a szőlő épülettel eladó. Értekezhetni fogy. hivatal. 1464

50 hl. ó bor. 100 hl. új bor eladó. József kir. herceg utca 13. sz. 13

ELADO szép új ház, Bundi utca 15 sz. Értekezni lehet Csapó utca 71.

JO tehén trágya van eladó. Cím a kiadóban. 5

CSEPLŐGAANITURÁK 8 és 6 lörejtű, 2 drb. erős járgány egy kézzel is hajtható szecska-vagó olcsón eladó. Széchenyi kert 30. 19

ELADO ház a nyilas telepen 4. sz. a városi jaraktár mellett, I. járás. 17

ELDO tanya föld a kis arresi utféleé, 6 hold és nem rég épült ház 500 kadrát földdel, két utcára nyíló, értekezhetni Libakert 25. a Vénkert felől. 18

TEEJES kávéházi berendezés, 7 márvány asztal, 1 biliárd, 1 cassa potom 400 kor.-ért eladó. Deák Ferenc utca 26. sz. 26

## Molnár János

építési vállalkozó.

Lakásomat Eocska-y-tér 9. sz. alló

Apafy-u. 22. szám alá

áthelyeztem.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

## Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, salon, ebédli és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidab kivitelben állnak a n. é. közönség rendelkezésére. [Képek és portálé üvegezési vállalat. Képek és portálé üvegezési vállalat. Képek és portálé üvegezési vállalat.]

Képek és portálé üvegezési vállalat.



Képek és portálé üvegezési vállalat.

Vendéglő és kávéházi felszerelések.

## Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt,

1909. január 22. d. u. 2 órakor

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak.

Debrecen 1909. január 5.

Debreceni kézizálog kölcsön intézet r. t.

## "Almansor"

a férfivilág egy részét okvetlen érdekl, tündér szépségű első hölgy a persasah háremében, szenvedélyes cigarettázó s kedvenc papírját megengedte saját bájos neve alatt forgalomba hozni,

**Kit nem elégitene ki ezen bájos leány hüvely-papírja?**

mely a királyok királya a padisahnak élkenyztetett kedvencét is meghódította. Ezen hüvely vegyítve parafa, arany és sima hüvelyből van minden egyes dobozban összeállítva, értéke meghaladja dobozonként a 40 fillért azonban az

óriási forgalom lehetővé teszi, hogy 100 drbonként 20 fillérért lesz eladva.

Kapható csakis:

**Mihály Sámuel**

papírnagykereskedésében

Debrecen, Főter 30. szám — (Telefon 106.)

Vidékre a pénz előleges beküldésével vagy utánvétellel 6000 drb. bérmentve 12 korona

## LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 588 sz.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt kövű ékszerek olcsó és szolid árban a legmegbízhatóbb bevásárlása

## Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-utca tőtzsde mellett

Javítások gyorsan és legszolidabb árban, vidéki megrendelésekre azonnal teljesítik.